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Izinkan aku menyampaikan sanjungan hati yang tersimpan sejak dulu.

Ayah dan Ibu...
Terima kasih telah membimbingku dengan penuh kesabaran, membesarkanku dengan penuh ketulusan, merawatku dengan penuh cinta dan kasih sayang, mendo’akan kesuksesan dan kebahagiaanku disetiap waktu. Karena Mu, Aku bisa mengenal Tuhanku, Aku bisa mengenal siapa diriku, dan Aku mengenal permata paling berharga di dunia ini, yaitu kalian, Ayah dan Ibuku.

Ayah dan Ibu...
Engkau sadari atau tidak, aku selalu memperhatikanmu. Agar tumbuhlah sepercik kematangan dalam diriku. 
Sifat kejujuran,kesyukuran, jiwa semangat menggelora, pantang menyerah, gemar menolong sesama, rendah hati. Menjadi suritauladan bagiku, melalui keseharianmu.
Engkau jadikan niai ke-Islaman sebagai pedoman hidup tanpa mengesampingkan nilai budaya kemasyaratakatan dalam menjalankan setiap amanah.

Tak terasa sudah 2 tahun lebih, mengecap pendidikan di Kampus Hijau ini, menjadi bukti bahwa kalian menginginkanku menjadi seorang yang mampu berkontribusi kebaikan lebih banyak lagi di masa depan.

Segala puji bagi Allah...
Hari ini akhirnya tiba. Telah Allah mampukan aku meraih gelar yang telah lama kuperjuangkan demi segurat senyum kebanggaan kalian.
Sungguh tetesan keringat, airmata, kesabaran, do’a, perhatian, ilmu yang bermanfaat, dan fasilitas yang Engkau hadiahkan padaku tanpa pamrih tak akan pernah mampuku membalasnya.

Hanya do’a yang selalu tersemat dalam relung jiwa. Semoga Allah menyanyangimu lebih dari rasa sayangmu padaku. Dan semoga hari-harimu selalu diselimuti kebahagiaan dunia akhirat..Amiin ya Rabb...

Teruntuk Ibuku yang telah lebih dulu kembali ke sisi-Nya. Salam rindu dari anak bungsumu. Semoga kelak kita bisa berkumpul di JannahNya..Amiin...                                                                             

                                                                              
                                                                                 Langsa,    November 2017
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