

KATA PENGANTAR


Bismillahhirrahmanirrahim, puji syukur penulis panjatkan kepada Allah SWT.  Yang  telah  memberikan  segala  rahmat,  hikmat,  rezeki  dan  kesehatan kepada penulis, sehingga penelitian ini dapat diselesaikan dengan baik sesuai waktu yang direncanakan.
Skripsi ini berjudul “Perbedaan Hasil Belajar Siswa Menggunakan Media Audio-Visual  dan  Media Power  Point  pada Materi  Pokok  Sistem  Reproduksi Manusia di Kelas XI IPA SMA Negeri 1 Kisaran T.P. 2016/2017” disusun untuk memperoleh   gelar   Sarjana   Pendidikan,   Fakultas   Matematika   dan   Ilmu Pengetahuan Alam, Universitas Negeri Medan.
Pada kesempatan ini penulis menyampaikan trimakasih kepada Ibu Dra. Uswatun Hasanah, M.Si. Selaku dosen pembimbing skripsi yang telah banyak memberikan bimbingan dan saran kepada penulis sejak awal penelitian sampai selesainya penulisan skripsi ini. Ucapan terima kasih juga disampaikan kepada Bapak Dr. Hasruddin, M.Pd. Bapak Drs. Lazuardi, M.Si. Bapak Drs. Nusyirwan, M.Si. Selaku dosen penguji yang telah banyak memberikan masukan dan saran perbaikan mulai dari recana penelitian sampai dengan selesainya penulisan skripsi ini. Ucapan terima kasih juga disampaikan kepada Bapak Dr. Tri Harsono, M.Si. selaku dosen pembimbing Akademik serta kepada seluruh Bapak/Ibu dosen berserta Staf Pegawai Jurusan Biologi FMIPA Unimed yangba telah membantu penulis. Terima ksih yang sama juga penulis sampaikan kepada  Bapak dan Ibu guru beserta Staf Pegawai SMA Negeri 1 Kisaran yang telah membantu penulis dalam penelitian.
Teristimewa  penulis  sampaikan  terima  kasih  kepada  Ayahanda Alm.Ahmad Efendi dan Ibunda Dermina yang terus memberikan cinta kasih dan semangat yang tidak ada batas kepada penulis. Abangda Ridwan Efendi dan Kakanda Rosmita Efendi yang terus memotivasi penulis agar semangat menyelesaikan perkuliahan. Begitu juga kepada sahabat dan teman-teman di Pendidikan Biologi B 2013, Adik-adik Kost Griya Daun, kepada sahabat penulis Sekkah, Mega, Dila dan Wawa yang terus memberikan semangat kepada penulis.
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Dan bagi semua yang selama ini telah mendoakan kesuksesan bagi penulis yang tidak mungkin penulis sebut satu persatu.
Penulis telah berupaya maksimal mungkin dalam penyelesaian skripsi ini, namun penulis menyadari masih banyak kekurangan dan kelemahan baik dari segi isi maupun tata bahasa, untuk itu penulis mengharapkan saran dan kritik yang bersifat membangun dari pembaca demi sempurnanya skripsi ini. Kiranya isi skripsi ini bermanfaat dalam memperkaya khazanah ilmu pendidikan. Semoga Allah SWT memberikan dan meridhai kita semua. Aamiin.
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